Чёрная антилопа
 На этих осенних каникулах мне удалось побывать в местном зоопарке. Все учащиеся нашей замечательной школы сели в комфортабельный автобус и, весело беседуя друг с другом, незаметно очутились в этом чудесном месте. В зоопарке я увидел много экзотических животных, которых даже не знал. Сразу при входе меня встретили забавные мартышки, огромный слон и серые волки. Пройдя немного дальше, я имел возможность понаблюдать за горными козликами, зебрами и страусами. Но больше всего моё внимание привлекла Чёрная антилопа. Крупная, величественная, с изящной головой и длинными рогами, она выделялась среди всех остальных животных. Я долго наблюдал за ней и, вернувшись домой, захотел побольше узнать об этой красавице. При помощи интернета я выяснил, что чёрная антилопа обитает в юго-восточной части Африки. Первоначальное название чёрной антилопы – антилопа Харриса, в честь английского исследователя, охотника и художника капитана У. Корнолиуса Харриса, который открыл для науки это грациозное животное в 1836 году. Чёрная антилопа занесена в Красную книгу как вид, находящийся на грани исчезновения.
Внешний вид чёрной антилопы изумительно хорош: рога серповидные, мощные, необыкновенно острые, с резко обозначенными ребристыми кольцами, они могут достигать более 150 см в длину, на шее и холке жёсткая грива длиной около 10-12 см, хвост украшен длинной кисточкой. Взрослые самки и молодые бычки имеют тёмно-каштановую окраску, нижняя часть тела более светлая, у самцов с возрастом окраска темнеет, взрослые животные угольно-черные с белым брюхом. У взрослых животных обоих полов на мордочке белый сложный рисунок, индивидуальный для каждого животного. Маленькие телята однотонной рыжеватой окраски. Самцы лишь незначительно крупнее самок: их вес достигает 280 кг, самок – 240 кг. Длина тела от 190 до 210 см, высота в холке – 117-140 см.



Основу их питания составляют травянистые растения, в основном злаки. С удовольствием поедают они молодые побеги и листья различных кустарников и деревьев, особенно в засушливый сезон. Эти животные не могут обходиться без воды более 2-3 дней, и обычно пьют по несколько раз в сутки.
Изучение социальных отношений у черной антилопы в природе крайне затруднительно, поэтому данные учёные получают в ходе наблюдений за животными, содержащимися в питомниках и зоопарках. 
Взрослые самки и молодняк живут группами по 10 и более особей. При достаточном количестве пастбищ и водопоев они держатся на территории одного самца, возглавляющего группу. Взрослые самцы активно метят свои территории, оставляя в определённых местах кучи навоза и регулярно их посещая. Кроме запаховых меток, существуют ещё визуальные: обычно это повреждённый рогами и копытами куст или небольшой участок земли. Каждая территория активно охраняется хозяином от других взрослых самцов. 
Между самками в группе устанавливается жесткая иерархия, которой подчиняются все члены группы. Самки могут жестоко драться между собой, нанося иногда тяжелые ранения острыми рогами. В то же время, старшие всегда защищают младших от внешнего агрессора, и каждая самка может ненадолго удалиться от группы, оставив своего детёныша на попечение оставшихся. При опасности самки никогда не бросают малышей, самоотверженно сражаясь даже со львами, и часто выходят из таких схваток победителями.

Антилопы отличаются очень тонким слухом, острым зрением и прекрасным обонянием. Хорошо приспособленные к сложному рельефу берегов рек, они легко преодолевают обрывистые склоны и великолепно прыгают. Неплохо плавают. Чёрные антилопы активны в основном в утренние и вечерние часы, а ночью и в жаркое время суток они отдыхают. В неволе живут до 20 лет, в природе – меньше.

Необходимо отметить, что в зоопарках чёрная антилопа- большая редкость.

Наверное, я счастливчик, поскольку  смог увидеть и понаблюдать за столь редким и прекрасным животным. Спасибо нашей школе за такие интересные и познавательные экскурсии.
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